

СТАЛИНСКО ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 76 (137)

2 августа 1941 г. Суббота

Цена 10 к.

МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Современная война — в большой степени война резервов. Наше государство создает серьезные резервы, в том числе и продовольственные, для того, чтобы обеспечить все нужды фронта и снабжение продовольствием населения.

Сейчас перед местными организациями стоит чрезвычайно важная задача:

Всемерно расширять местные продовольственные ресурсы.

Всячески экономить продовольствие.

Страна наша вырастила большой урожай зерновых и технических культур. Зреет хороший урожай овощей. Продолжает развиваться колхозное и совхозное животноводство. Перестроив всю работу на военный лад, местные организации должны обеспечить отличную уборку урожая в короткий срок и без потерь, обеспечить дальнейшее укрепление земледелия и животноводства.

Огромное значение для удовлетворения нужд населения имеет широкое использование местных продовольственных ресурсов. Чем больше на месте своего продовольствия, тем меньше должно выделять государство продовольствия из централизованных фондов, тем больше продуктов государство может давать фронту и складавать про запас. Всякая инициатива в этом отношении — создание подсобных хозяйств при предприятиях, лов рыбы в местных водоемах, организация свинооткорма при столовых и т. п. — всегда находила поддержку партии и правительства. В условиях Отечественной войны всемерное расширение местных продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту, помогает ковать победу над врагом.

Возможности для производства местных продовольственных товаров велики всюду. Возьмем, например, Пришекснинский район, Вологодской области. Район изобилует грибами и ягодами — клюквой, брусникой, малиной, черникой, смородиной, ежевикой. На территории района протекает река Шексна, речки Угла, Чуровка, Сизьма, Ковжа, здесь есть четырнадцать естественных водоемов. Если хорошо наладить лов рыбы, сбор грибов и ягод, район может местными силами многое сделать для удовлетворения нужд населения. Лов рыбы, сбор ягод и дикорастущих плодов, грибов можно и необходимо организовать в десятках областей и краев нашей страны. Эти продовольственные ресурсы должны стать крупным подспорьем в снабжении населения продуктами питания.

В свое время коллектив тек-

стильщиков Глуховского комбината Московской области проявил замечательную инициативу, создав подсобное продовольственное хозяйство, которое в значительной мере обеспечило собственными продуктами снабжение столовых, детских садов и детских яслей. Почин глуховцев нашел распространение в некоторых местах. Стали создаваться овощные хозяйства при предприятиях, свинооткормочные пункты. Нельзя, однако, сказать, что пример глуховцев всеюду нашел подражание. Необходимо возможно быстрее наверстать упущенное, надо широко развернуть создание продовольственных хозяйств при предприятиях, заняться свинооткормом, ловом рыбы, разведением птиц, заготовкой и переработкой овощей, плодов и ягод.

Этой работой обязаны также заниматься местные торгующие организации. Свиной надо откармливать всюду. Торговые организации обязаны резко увеличить количество плодозаготовительных, грибоварочных, сушилных, посолочных и копильных пунктов, а также наладить местное производство тары.

Кое-какие торговые организации уже накопили известный опыт создания местной продовольственной базы. Так, например, бакинский торг нефтяных районов рассчитывал поставить на откорм 300 свиной. Теперь решено увеличить их число до 500. Свиноарники подготовлены, идет закупка молодняка.

В Пролетарском районе города Москвы трест столовых организовал в начале года свинооткормочный пункт, где свиной почти полностью откармливаются отходами столовых. Организован кольцевой объезд столовых для сбора отходов. За пять месяцев товарищи из Пролетарского района рассчитывали поставить на откорм 93 свиной, а поставили 229.

Такие же возможности имеет каждая организация общественного питания, каждый городской, районный и поселковый совет.

Вопрос о создании местной продовольственной базы должен обаять стать на повестку дня местных партийных, советских и профсоюзных организаций. Каждому заводу, каждому городу — свою продовольственную базу! Каждый партийный, советский, хозяйственный работник должен заботиться и о продовольственном снабжении населения, о сокращении перевозок продовольственных товаров, о максимальном развитии местных продовольственных ресурсов. Это будет реальная помощь фронту.

(„Правда“)

НСО, с. Мыски, редакция
газеты „Сталинское Знамя“

Советской земле — „от финских хладотиды“ встает на защиту родины могучий титан — великий советский народ. Он непобедим в своей сплоченности, он страшен в гневе своем и в своей силе. Он распрямляет свои могучие плечи, он собирает свои несметные силы. Его железный поток сметет фашистские орды с нашей советской земли. Ибо советский народ знает, что защищает дело всего прогрессивного человечества.

От советского информбюро

(Утреннее сообщение 31 июля)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками нанесла удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение дня 30 июля вражеские самолеты трижды пытались совершить налет на Ленинград. Все попытки фашистских самолетов прорваться к городу были отбиты зенитной артиллерией и нашими истребителями.

Захваченные в плен на Смоленском направлении солдаты 485 немецкого пехотного полка 263 пехотной дивизии показали, что их полк перебросен на смену разгромленного частями Красной Армии полка «Великая Германия». За последние дни 485 полк настолько потрепан советскими войсками, что фактически уже вебоеспособен. Полк потерял больше двух третей солдат и офицеров. В рядах едва насчитывается по 60 бойцов. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, преимущественно из запасных, сильно утомлены от непрерывных бомбежек советских самолетов и от атак нашей пехоты. В течение последних 3-х дней полк не получал хлеба и горячей пищи. Большинство солдат выжидает оборванцами. Многие из них одеты в зимнюю одежду, бывшую долгое время в употреблении. Регулярные части Красной Армии и партизанские отряды уничтожили 10 легких и тяжелых орудий, 45 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов и много другого вооружения 485 полка. В полку остро ощущается недостаток артиллерии и боеприпасов.

Немецкая танковая группа в районе У. при поддержке авиации вклинилась в расположение наших войск и пыталась зайти в тыл нашей Энской дивизии. Попытка фашистов не удалась. Комбинированными ударами советской авиации и артиллерии были уничтожены 46 немецких танков, а остальные, изменив направление, стали отходить. Около совхоза «Первая пятилетка» танки были встречены подразделением младшего лейтенанта Сытодова. Красноармейцы Юдин, Сыроваров и Сошников связками гранат вывели из строя 5 фашистских танков. Три танка были уничтожены противотан-

ковой пушкой. Экипаж подбитых танков сдался.

В ночь на 29 июля краснофлотцы части капитана Юрсова смелой атакой с моря захватили остров З., в плен сдались 125 белофинских солдат и офицеров. Среди трофеев — 3 зенитных орудия, 6 станковых пулеметов и много боеприпасов. Хорошо действовали в бою мичман Новиков и краснофлотцы Старостин, Павлюков, Чебури и Сотников. Уничтожено гранатами 23 белофинна, отважные краснофлотцы захватили в плен 11 солдат.

На Эском участке юго-западного фронта отлично действует зенитная батарея младшего лейтенанта Пароконева. За последние дни бойцы батареи сбили 6 вражеских самолетов.

В ночной разведке Энской части сдался в плен немецкий часовой Христиан Претцер. Претцер рассказал командиру разведки лейтенанту Молчанову о расположении штаба немецкого батальона. Отличные гранатометчики сержант Борисов и красноармеец Карпов скрытно отправились к указанному месту. Через несколько минут они достигли штабной землянки. Бесшумно сбили часовых, т.т. Борисов и Карпов забросали землянку гранатами. В землянке погибло три немецких офицера и несколько солдат. Захвачены документы штаба.

Начальник гестапо Гиммлер лично призвал «немецких женщин и девушек хорошей крови» рожать внебрачных детей, пренебрегая всеми обычаями и законами. Гиммлеровские охотники из отрядов «СС» ссылаясь на этот приказ, принуждают к сожительству жен и невест германских солдат — фронтовиков. Действующая на территории Германии подпольная радиостанция «Густав Зигфрид 1» сообщила об очередном гнусном преступлении гиммлеровских жандармов: «Руководитель охранного отряда Вернер Борнеман долго охотился за девушкой, помолвленной с командиром одной подводной лодки. Этот командир не имеет представления о том, что скоты — охотники издеваются над его невестой. В прошлую субботу Вернер Борнеман изнасиловал эту девушку, на глазах у всей шайки. В воскресенье утром несчастная девушка, не перенеся позора, повесилась». Немецкие солдаты и офицеры, брошенные на фронт, не знают о неслыханных надругатель-

ствах гиммлеровских охранников над их женами, невестами и сестрами.

В австрийских городах Мелинг, Кергоф и Брук произошли крупные волнения среди солдат-австрийцев в связи с отправкой их на восточный фронт. Немецкие военные власти жестоко расправились с австрийскими солдатами, нежелающими воевать за гитлеровцев. В частях, расквартированных в Кергофе, охранные немецкие отряды «СС» арестовали всех солдат, протестовавших против отправки на фронт, и в первый же день без суда расстреляли каждого десятого австрийца.

Частями Красной Армии перехвачен секретный циркуляр отдела особого назначения генерального штаба командования германской сухопутной армии, в котором указывается, что за последнее время в частях немецкой армии распалась дисциплина, солдаты выходят из повиновения и не редко нападают на офицеров.

Приводим выдержки из этого циркуляра. «Один канонир использовал неприятные, но порой неизбежные затруднения с доставкой пищи, чтобы выразить свое недовольство. Кроме того, он часто повторял, что при случае сведет счеты с офицерами. Последствия — шесть лет каторжной тюрьмы.

Один стрелок на приказание офицера крикнул в ответ перед всей командой: «Заткни глотку, ты, сопляк, а то я тебя ударю по роже, и ты полетишь через забор». Когда стрелок доставили в камеру, он заявил: «скоро мы прикончим офицеров и бросим их в воду». Последствия — смертный приговор.

Один стрелок не исполнил дважды отданный приказ. После угрожающих слов, сказанных в отношении старшего фельдфебеля, он поднял руку и кинулся на командира роты. Когда после ареста дежурный офицер хотел обыскать его карманы, он ударил офицера. Последствия — смертный приговор.

Один ефрейтор предложил двум товарищам вместе с ним избить офицера. Вооруженные палками они караулили его. Ефрейтор набросился на офицера, как только тот вышел из дому, и избил его. Последствия — ефрейтору смертная казнь, соучастникам — 15-летнее тюремное заключение.



Колхоз «Передовик», Сузунского района, досрочно сдает сено государству. На снимке: колхозный обоз с сеном в пути на приемочный пункт. (Сов. Сибирь). С фото Е. Яцук.

ГОСПОСТАВКИ ВЫПОЛНЯЮТ ДОСРОЧНО

Германский фашизм вероломно напал на нашу родину. Он ставит задачу поработить наш советский народ. Но Гитлер просчитался в своих планах молниеносного захвата советского добра.

Наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, наши летчики — сталинские соколы, весь советский народ беспощадно громит озверелые фашистские орды.

Весь советский народ поднялся на Отечественную войну с фашизмом. Советский народ повсюду, в тылу и на фронте, живет одной мыслью — разгромить германские фашистские полчища и уничтожить фашизм, как лютого врага народа, который несет народу смерть и голод.

У советского народа слова не расходятся с делом. На фронте наши войска наносят фашистам смертельные удары, а в тылу рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция выполняют и перевыполняют свои обязатель-

ства перед государством, каждый хорошо зная, что лишний килограмм мяса, масла, шерсти — это есть удар по врагу. С 20 июня по 20 июля с. г. колхозы, колхозники, рабочие и служащие нашего района сдали государству 273 цент. мяса, 106719 литров молока, 625 кгр. шерсти, 8355 штук яиц. Ширится движение масс за досрочное выполнение госпоставок.

За время войны по нашему району на 20 июля участие населения в мясопоставках возросло в несколько раз. За истекший месяц войны участвовало в мясопоставках 712 хозяйств и молокопоставках 793. Из этого числа большинство рассчитались на 100 процентов.

Перед всеми рабочими, служащими и колхозниками сейчас стоит задача досрочно рассчитаться с государством. Этим самым мы поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага.

ДЕМИДОВ,
райуполнаркомзаг по Мысковскому району

В день — две нормы

В грозные дни, переживаемые нашей родиной, учителя берензасской неполной средней школы активно помогают колхозу «Берензасс», крепят тыл. Учителя ежедневно работают на сеноуборке, силосовании, на

строительстве скотного двора. Каждый работает за двоих. Так, на сеноуборке г.т. М. Соколов, П. Ивашенко, А. Мордвинов систематически вырабатывают по две нормы в день.

А. Мордвинов.

Перевыполняют дневные нормы выработки

В дни Отечественной войны колхозники колхоза «Путь к социализму», Безруковского сельсовета в ответ на призыв тов. Сталина считают себя мобилированными на трудовом фронте. Все силы они кладут, чтобы во-время закончить сенокос, образцово ветретить и провести уборку урожая.

Ушедших на фронт заменяют старики, подростки. Нормы выработки ежедневно выполняют на 120 процентов и более Калинин Т., Злакоманов А., Дешевых А., Моисеева Н., Шипилова, подростки-ученики — Кузнецов А., Стаценко М. и ряд других колхозников, колхозниц и подростков.

Перестройка работы в колхозе на военный лад оказалась на исвышении всех показателей в колхозе, — поднялась производительность труда, не стало прогулов.

Житков.

Заменяют ушедших на фронт

Советский народ, воодушевленный героическими подвигами красноармейцев изо дня в день поднимает производительность труда. В дни великой Отечественной войны каждый горит единым желанием — всеми силами уничтожить кровавого врага.

Много рабочих рук в такое горячее время требуется на колхозные поля. Это хорошо понимает наш народ. В колхозе им. Молотова, Безруковского сельсовета, в одном звене работают 70-летний старик Бычков А. П. и 15-летний ученик Лоншаков К. Тов. Бычков работая на метке сена, выполняет более полуторных норм в день. Не отстает от него и подросток Лоншаков. Он, работая на конных граблях ни минуты не делает простоя, работает до заката солнца.

Г. Попугаев.

ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

ТОКИО, 29 июля (ТАСС). Газета «Асахи» помещает сообщение своего стокового корреспондента, который указывает, что в Варшаву ежедневно прибывает с фронта огромное число раненых германских сол-

дат. Госпитали и общественные здания переполнены ранеными. Для госпиталей и клиник используются также частные дома. Германские газеты заполнены списками убитых на войне.

Заявление руководителя отдела пропаганды управления гражданской обороны Филиппин

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Манилы (Филиппины), руководитель отдела пропаганды у-

правления гражданской обороны Филиппин Озгас заявил, что население Филиппин должно готовиться к предстоящим чрезвычайным событиям.

Продвижение японских войск в южный Индо-Китай

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). Сайгонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что, по заявлению японской военной миссии, из Ханоя в Сайгон прибыло 1.900 японских военных грузовиков, на которых перебрасываются япон-

ские войска в южную часть Индо-Китая. Они будут размещены на девяти базах. Указывают также, что 30 июля в Сайгон придут четыре японских транспорта с войсками и четыре эсминца.

Назначение командующего войсками на Филиппинских островах

ВАШИНГТОН, 29 июля (ТАСС). Рузвельт официально назначил генерал-лейтенанта Мак Артура командующим американскими и филиппинскими

войсками на Филиппинах. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, военное министерство направило на Филиппины дополнительно 16 офицеров.

Голландская Индия денонсировала соглашение о поставке нефти Японии

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Батавии, Голландская Индия денонсировала соглашение, по которому Япония должна была

ежегодно получать из Голландской Индии 1.800 тысяч тонн нефти. Отныне на все денежные и торговые сделки с Японией требуется специальное разрешение.

Дополнительные ассигнования на военные нужды США

ВАШИНГТОН, 26 июля (ТАСС). Палата представителей США одобрила законопроект, предусматривающий ассигнование дополнительно 8.063 млн. долларов на нужды обороны, в том числе 4.761 млн. — на нужды армии, 1.569 млн. на

нужды флота и 1.698 млн. долларов для правительственной морской комиссии на осуществление расширенной программы строительства грузовых судов. Полагают, что сенат в ближайшее время также одобрит этот законопроект.

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую

пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье — заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин заменяют колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горю-

С. ЧУЕНКОВ,

заместитель наркома земледелия СССР.

РАБОТУ КОЛХОЗОВ — НА ВОЕННЫЙ ЛАД

че, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косари и стогометы. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это — студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей пра-**

вильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засынке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, — надо организовать ночлег в полевых станах, обществен-

ное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудоднях, а также натурой и деньгами — по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переклотив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство 12.000 колхоз-

ников, в Орджоникидзевском крае — свыше 15.000, в Орловской области — свыше 25.000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во-время произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, произведенной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

Ответ. редактор
А. ЛАКТИОШИН.